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Protokół Nr  31/13
z sesji Rady Gminy Wolanów odbytej w dniu 11 czerwca 2013 roku.
Ad. 1


XXXI sesję Rady Gminy Wolanów otworzył Przewodniczący Rady Gminy p. Jacek Murawski witając radnych, sołtysów, a także wszystkich przybyłych na posiedzenie.

Na sesji obecnych było 14 radnych, jeden radny nieobecny – p. Zdzisław Niewola, a więc przewodniczący stwierdził prawomocność sesji.

                                                                  (lista obecności w załączeniu)

Sesja rozpoczęła się o godzinie 10.00, a zakończyła się o godzinie 11.40. 

Ad. 2

Przewodniczący Rady p. Jacek Murawski przedstawił planowany porządek obrad, a mianowicie: 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej sesji.  

4. Informacje Komisji o ich pracach między sesjami Rady. 

5. Sprawozdanie Wójta z pracy w okresie między sesjami. 

6. Interpelacje i zapytania radnych.

7. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy za 2012 rok. 

8. Sprawozdanie z wykonania budżetu gminy i sprawozdania finansowego za 2012 rok.

a. sprawozdanie opisowe z wykonania budżetu gminy i sprawozdanie finansowe za 2012 rok,

b.  opinia RIO,

c.  dyskusja,

d. podjęcie uchwały  w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania Wójta z wykonania budżetu za 2012 rok i sprawozdania finansowego.

9. Absolutorium dla Wójta Gminy za 2012 rok.

a. wniosek Komisji Rewizyjnej,

b. opinia RIO,

c. dyskusja,

d. głosowanie – podjęcie uchwały.

10. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania zgłoszone na poprzedniej sesji.

11. Wolne wnioski i informacje. 

12. Zamknięcie obrad.

Następnie proponowany porządek obrad przewodniczący Rady Gminy p. Jacek Murawski  poddał pod głosowanie gdzie w głosowaniu jawnym liczbą 14 głosów „za” został przyjęty przez Radę Gminy Wolanów. 

Ad. 3.

Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej sesji Rady Gminy.

Do protokołu z poprzedniej sesji nie wniesiono uwag ani zastrzeżeń. 
Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie protokół Nr 30/13 z sesji Rady Gminy Wolanów z dnia 29 maja 2013 r.,  który został przyjęty przy 14 głosach „za”.

Ad. 4. 
Informacje Komisji o ich pracach między sesjami Rady. 

Przewodniczący Rady Gminy p. Jacek Murawski poinformował, że nie były zwołane posiedzenia Komisji miedzy sesjami nie pracowały. 
Ad 5.
Sprawozdanie Wójta z pracy w okresie między sesjami.


                                      (sprawozdanie w załączeniu)  
Ad. 6 
Interpelacje i zapytania radnych.

Radny p. Czesław Gac  zabierając głos powiedział, że w sprawozdaniu nic nie słyszał odnośnie  realizacji drogi w m. Ślepowron. Poinformował, że założeniem w WPF-ie było wykonanie drogi w ww. miejscowości w całości w 2012 roku, a jest już 2013 rok, ponadto dodał, iż mieszkańcy podpisali oświadczenia o przekazaniu działek. W dalszej części wypowiedzi  zapytał, na jakim etapie jest projektowanie odcinka drogi w tamtejszej miejscowości. Nadmienił, że czuje się oszukany przez pracownika Urzędu Gminy, ponieważ na sesji w dniu 29 maja zadał pytanie odnośnie realizacji ww. przedsięwzięcia, a odpowiedź brzmiała, iż projekt jest zakończony, jedynie mały szczegół jest do uzgodnienia w Warszawie. Radny kontynuując temat poinformował, że mieszkańcy są zainteresowani budową danej drogi,  w ostatnim czasie przybyli panowie, którzy wykonywali badanie podłoża danej drogi. Jeden z tych panów stwierdził, że zaczynają coś w danym temacie czynić, ponieważ są naciski, natomiast radny uważa, że Wójt już zapomniał o realizacji owej drogi w bieżącym roku. Natomiast w WPF nie była wpisana inwestycja dotycząca budowy drogi w Mniszku, tymczasem Wójt w sprawozdaniu wspomniał o możliwości jej realizacji.  Wierzył radny w słowa Wójta, że oprócz drogi w Strzałkowie, Garnie i Bieniędzicach oraz hali sportowej będzie wykonywana droga w Ślepowroniu. Przyznał, że choć był przeciwnikiem budowy hali sportowej zagłosował „za” budową, ażeby uszanować wolę większości Rady. Radny p. Gac nadmienił, że na ostatniej sesji powiedział, iż zawiódł się nieco na Wójcie, następnie poprosił o ustosunkowanie się Wójta do powyższej wypowiedzi. Wójt zabierając głos powiedział, że nigdy nikogo nie oszukał, Wójt chciałby uspokoić radnego, ponadto w kwestii drogi w Ślepowroniu nie informowano, że projekt jest już gotowy, tym bardziej, że droga planowana do budowy przylega do drogi krajowej i potrzebne są uzgodnienia, czy to odprowadzenie wód (tym bardziej, że nie ma gdzie odprowadzić wody), to miejsce jest w granicach Miasta Radomia. Uzgodnienia już są, dokumentacja projektowo – kosztorysowa jest w trakcie przygotowywania, a w szczegółach poda Wójt informację, jaki jest konkretny etap. Ponadto projektant często kontaktuje się w danej sprawie z przedstawicielami Urzędu Gminy. W lipcu planowane jest przekazanie dokumentacji i natychmiast będzie ogłoszony przetarg. Są zabezpieczone środki, na przełomie września października winna być realizowana dana inwestycja dodał Wójt. Natomiast odnośnie drogi w Mniszku Wójt poinformował, że ma nadzieję, iż będą ponadplanowe dochody i wówczas będzie można skierować środki finansowe w wys. 100.000 zł. na drogę w Mniszku, ponieważ tam jest fatalna sytuacja. Wójt nadmienił w swojej wypowiedzi, iż w ostatnim czasie dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Radomiu stwierdziła, że w tej chwili pracuje jej się bardzo dobrze z Gminą Wolanów.  Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że rozmawiał w ostatnim czasie z projektantem p. Krzysztofem Małkiem, który poinformował, że trwają uzgodnienia wodno – prawne. W dalszej części wypowiedzi Wójt nadmienił, że w celu wykonania odpływów dróg należy wykonywać operaty wodno – prawne. W przeszłości można było budować drogi na zgłoszenie, w tej chwili jest to już niemożliwe – potrzebne jest pozwolenie na budowę – dodał. 


Radny p. Czesław Gac powiedział, że podjął temat budowy drogi, ponieważ mieszkańcy interweniują do niego w tej sprawie. Ze względu na charakter dzisiejszej sesji nie dopuścił radny, aby delegacja mieszkańców ze Ślepowronia wybrała się na posiedzenie Rady. W dalszej części wypowiedzi p. Czesław Gac powiedział, że rów w ubiegłym roku pogłębiany przez p. Florczaka został źle wykonany, ponieważ na 400 m 40 cm spadek nie zdał egzaminu, przypomniał radny, że  mówił o tym przed wykonaniem usługi. Wójt powiedział, iż radny przesadza, że rów jest za głęboki, jakie miało być rozwiązanie w tamtej sytuacji zapytał. Wójt nadmienił, że kryte rowy są w wykonaniu kosztowne. Kontynuując wypowiedź Wójt poinformował, że zawiódł się na radnym wówczas, kiedy wykonywana była droga w Wolanowie, a p. Gac powiedział, że podjazd do posesji p. Sławińskiego został źle wykonany – można teraz zobaczyć i ocenić, że po zakończeniu robót podjazd jest wykonany o właściwych parametrach.

Radny p. Czesław Gac zabierając głos powiedział, że p. Florczak źle wykonał rów w Ślepowoniu. Wójt powiedział, że pisma są wystosowywane do firmy, która wykonywała ww. usługę i rów zostanie poprawiony. 


Następnie zabrał głos radny p. Marian Czerwiński sygnalizując problem z podtopieniem działki w m. Sławno u p. Podkowy przy drodze krajowej Nr 12, jest to łąka niżej położona od drogi krajowej. Dlatego radny ma pytanie do Wójta, czy może wyegzekwować od Spółek Wodnych pogłębienie biegnącego tam rowu, dlatego zgłasza ww. sprawę, aby w miarę możliwości spróbowano się nią zająć. Wójt w drodze wyjaśnień poinformował, że będzie rozmawiał w danej sprawie z przedstawicielami Spółek Wodnych.

Zmieniając temat zabrał głos radny p. Sylwester Mąkosa z zapytaniem, czy nie znalazłyby się środki w budżecie Gminy w wys. ok. 1500 zł. z przeznaczeniem na modernizację boiska w Młodocinie Większym poprzez wyrównanie terenu, ponieważ przy działaniach poprzedniej władzy boisko jest w złym stanie. Wójt w odpowiedzi poinformował, że spróbuje wraz ze Skarbnikiem poszukać środków na ww. cel.

Następnie zabrał głos radny p. Bogumił Towarek odnośnie informacji przedstawionej przez Wójta w sprawozdaniu dotyczącej koszenia rowów. Wójt w drodze sprostowania powiedział, że omyłkowo poinformował o koszeniu rowów, prace dotyczyły koszenia poboczy.


Radny p. Sylwester Mąkosa zapytał o rozstrzygnięty przetarg nieograniczony na usługę "Odbieranie i zagospodarowanie (odzysk lub unieszkodliwienie) odpadów komunalnych z nieruchomości zamieszkałych położonych na terenie Gminy Wolanów wraz z utworzeniem punktu selektywnego zbierania odpadów komunalnych", czy nie lepiej było unieważnić przetarg i zorganizować go ponownie, skoro jedna oferta została odrzucona spośród trzech złożonych. Wójt w drodze wyjaśnień poinformował, że zgodnie z dokonanym przez Zamawiającego opisem przedmiotu zamówienia, obowiązkiem Wykonawcy jest w szczególności organizacja i prowadzenie na terenie Gminy Wolanów punktu selektywnej zbiórki odpadów komunalnych (§ 3 pkt. 2 2.3 SIWZ). Wykonawca kalkulując cenę ofertową powinien był więc uwzględnić w tej cenie koszty utworzenia takiego punktu, a nie tylko jego obsługi.  Mając powyższe na uwadze oraz treść  przepisu art. 89 ust. 1 pkt 6 ustawy Pzp, który stanowi, że Zamawiający odrzuca ofertę zawierającą błąd w obliczeniu ceny,  Zamawiający odrzucił ofertę nr 1 jako zawierającą błąd w obliczeniu ceny, polegający na kalkulacji ceny z pominięciem istotnej pozycji kosztowej związanej z obowiązkiem utworzenia punktu selektywnej zbiórki odpadów komunalnych. Radny p. Stanisław Sambor zapytał, czy Oferenci nie odwołali się od wyniku przetargu. Wójt w odpowiedzi poinformował, że nie było odwołania. Następnie w ww. temacie zabrała głos radna p. Irena Walczak informując, że niepokoi radą jedna kwestia, mianowicie zamówienie obejmuje 1 rok, a w przetarg wkalkulowano cenę utworzenia punktu selektywnej zbiórki, zapytała co w sytuacji, gdy w przyszłym roku wygra przetarg inna firma. Wójt w drodze wyjaśnień poinformował, że wówczas firma będzie musiała taki punkt utworzyć. Cena, którą Rada uchwaliła jest najniższą stawką w regionie radomskim. Ponadto dodał że powinniśmy promować nasze lokalne firmy. Radna powiedziała, że jedna rzecz wchodzi w grę jeśli za każdym razem będziemy rozstrzygać przetarg w ww. sprawie, to obsługę i utrzymanie Punktu będziemy musieli uwzględnić w każdym roku. Wójt poprosił o zwrócenie uwagi na kolejną firmę, która zaoferowała usługę za kwotę 598.840,92 zł. Radna p. Irena Walczak uważa, że byłoby lepiej utworzyć taki Punkt na własny koszt raz, a w kolejnych latach finansowana byłaby tylko jego obsługa. Wójt uważa, że byłby to duży koszt, jest to praktykowane jest w Zakładach Komunalnych. 
Następnie radca prawny p. Szymon Bogusz poinformował o przesłankach, które mogą powodować unieważnienie przetargu.

Następnie radny p. Czesław Gac poinformował, że teraz ważne jest dopilnować, aby ściągalność była dobra. Powiedział, że Punkt w tym momencie zapewne powstanie u p. Janasa w Garnie i może on funkcjonować przez długie lata, dlatego nie ma ze strony radnego zastrzeżeń. Następnie p. Emil Jaskulski zabierając głos powiedział, że dobrze, iż przedsiębiorcy lokalni biorą udział w przetargach. 

Następnie wywiązała się dyskusja na temat pozytywnych aspektów iż przedsiębiorcy lokalni startują do przetargów.

Następnie radny p. Czesław Gac poruszył sprawę sprzed dwóch sesji, o której Wójt wspomniał w swej wypowiedzi, jak w przeszłości były zatrudniane córki radnych. Pan Czesław Gac powiedział, że  kwestia dotyczy jego córki, dlatego postanowił zabrać głos w ww. sprawie. Poinformował o kierunkowym wykształceniu córki popartym dyplomem magisterskim, oraz zdobytym doświadczeniu przed zatrudnieniem jej w obecnej instytucji. Nadmienił, że nie była jedyną kandydatką na dane stanowisko, wówczas wpłynęło pięć podań o pracę, ponadto nie zostało utworzone żadne dodatkowe stanowisko z tytułu jej zatrudnienia – dodał radny. Zmieniając temat radny odniósł się do hali sportowej poinformował, że był przeciwny realizacji danej inwestycji w takiej formie, w jakiej była przyjęta przez Radę. Poinformował, że był za budową hali, ale z dużą dotacją z zewnątrz 50% - 85%. 

Następnie Wójt zabierając głos powiedział, iż chciałby przeprosić wszystkich radnych za niefortunną wypowiedź na sesji odnośnie zatrudniania córek radnych, powiedział, że kiedy są burzliwe dyskusje emocje biorą górę i bywa, że padają niewłaściwe słowa. Natomiast, co do pracownika, uważa, że był to dobry wybór, p. Kasia Gac jest dobrym pracownikiem osobiście ją bardzo lubi, szanuje wszystkich pracowników - dodał. Nadmienił, że p. Kasia jest taktowną osobą, merytorycznie przygotowaną i terminowo wykonuje swoje obowiązki. 
Ad. 7

Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy za 2012 rok przedstawił p. Krzysztof Murawski – Wójt Gminy Wolanów.
                                   (sprawozdanie w załączeniu)

Ad. 8 

Sprawozdanie z wykonania budżetu gminy i sprawozdania finansowego za 2012 rok.

Ad. a) Skarbnik Gminy p. Zofia Janas przedstawiła sprawozdanie opisowe z wykonania budżetu gminy i sprawozdanie finansowe za 2012 rok    

                                    (sprawozdanie w załączeniu)

Ad. b) Skarbnik Gminy p. Zofia Janas przedstawiła uchwałę Nr Ra.187.2013 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 25 kwietnia 2013 roku w sprawie opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Wolanów sprawozdaniu z wykonania budżetu za rok 2012 wraz z informacja o stanie mienia komunalnego.
                                                 
                          (opinia w załączeniu)

Ad. c) Przewodniczący Rady Gminy p. Jacek Murawski wywołał dyskusję. 

Nikt z obecnych nie wziął udziału w dyskusji.
 
Ad. d) Przewodniczący Rady Gminy p. Jacek Murawski poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania Wójta z wykonania budżetu za 2012 rok i sprawozdania finansowego.

W głosowaniu jawnym uchwała Nr XXXI/171/13 Rady Gminy Wolanów w ww. sprawie została podjęta jednogłośnie przy 14 głosach „za”.

                        (uchwała w załączeniu)

Ad. 9 

Absolutorium dla Wójta Gminy za 2012 rok.

Ad. a). Przewodniczący Komisji Rewizyjnej p. Emil Jaskulski odczytał wniosek Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Wolanów za rok 2012.


                        (wniosek w załączeniu)

Ad. b). Przewodniczący Rady Gminy p. Jacek Murawski  odczytał uchwałę Nr Ra.243.2013 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej z dnia 3 czerwca 2013 roku w sprawie opinii o przedłożonym wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Wolanów w sprawie udzielenia  Wójtowi absolutorium z wykonania budżetu za rok 2012.

                                                                                               (opinia w załączeniu) 

Ad. c). Przewodniczący Rady Gminy p. Jacek Murawski wywołał dyskusję.


Nikt z obecnych nie wziął udziału w dyskusji.  
Ad. d). Przewodniczący Rady Gminy p. Jacek Murawski poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2012 rok.
W głosowaniu jawnym uchwała Nr XXXI/172/13 w ww. sprawie, została przyjęta przy 10 głosach „za” i 4 „wstrzymujących”.

                                                ( uchwała w załączeniu)


Wójt podziękował Radzie Gminy za udzielenie absolutorium oraz za zaufanie jakim został obdarzony. Podziękował również za słowa konstruktywnej krytyki, za burzliwe i wyczerpujące dyskusje, które stanowią dla niego wyznacznik kierunków w jakich należy udoskonalać swoje działania i szukać niezbędnych kompromisów. Wyznał, że jeśli kogoś uraził swoimi działaniami lub słowami to bardzo za to przeprasza. Powiedział, że stara się pracować bardzo uczciwie, z całych sił  i zdaje sobie sprawę z ciężkiej pracy i zaangażowania wszystkich pracowników. Oświadczył, że dzięki wspólnej i zgodnej pracy z przedstawicielami Rady Gminy, sołtysami oraz przy wzajemnym zrozumieniu można bardzo wiele osiągnąć. Bierzemy kredyty prowadzimy inwestycje, nie stoimy w miejscu, uważa, że jesteśmy  Gminą, która sprzyja mieszkańcom. Nadmienił, że wybieramy inwestycje strategiczne dla naszej Gminy, w tej chwili mając hale sportową, budując przedszkole, opracowując koncepcje, ażeby móc sięgać po środki unijne w latach 2014 – 2017 będziemy ściągać nowych mieszkańców. Poinformował, że coraz więcej przybywa zadań dla samorządów, polityka Rządu jest zła, ponieważ hamuje rozwój samorządów. Stwierdził, iż po wysłuchaniu słów krytyki jest bardziej uważny i ostrożny w działaniach. Wójt podziękował za dobrą współpracę p. skarbnik, sekretarz, p. radcy prawnemu oraz wszystkim pracownikom Urzędu Gminy.
Ad. 10

Odpowiedzi na interpelacje i zapytania zgłoszone na poprzedniej sesji przedstawiła Sekretarz Gminy p. Małgorzata Szczepaniak.

 





 (odpowiedzi w załączeniu)

Radna p. Sylwia Golińska zauważyła odnośnie etatów, ze przy dużo większej liczbie uczniów w szkole w Sławnie porównywalne jest zatrudnienie do szkoły w Bieniedzicach, podczas gdy tam jest dużo mniej dzieci.

Sekretarz Gminy p. Małgorzata Szczepaniak poinformowała, że to wynika z przydziału godzin oddziałów, to wynika z ramowego przydziału godzin – dodała.                                                                       
Ad. 11 
Wolne wnioski i informacje.  
Radny p. Marian Czerwiński poruszył sprawę złego stanu drogi (rozlewisko) w Sławnie koło państwa Pietrzyk oraz Frejtag, powiedział, że przy budowie wodociągu najprawdopodobniej źle wykonano kryty rów, który nie zdaje egzaminu przy dużych opadach deszczu, woda nie odpływa.
Sekretarz Gminy p. Małgorzata Szczepaniak omówiła i przeprosiła za wszelkie niedogodności w Urzędzie Gminy, jakie mogą wyniknąć na skutek prowadzonego projektu – e-Urząd, systemu elektronicznego zarządzania dokumentacją, który będziemy wdrażać w najbliższym czasie. Okres przejściowy będzie trudny, ponieważ pracownicy Urzędu będą pracować systemem dwutorowym.  

Sekretarz poinformowała o sygnale od Wojewody Mazowieckiego odnośnie podtopień, a tym samym strat w uprawach, ażeby rolnicy nie stracili ewentualnego odszkodowania, poprosiła sołtysów o pozostanie po sesji, aby omówić ww. kwestię. Poinformowała, że w obecnej chwili nie ma żadnego pisma od Wojewody odnośnie wytycznych, co do rodzaju określania strat.  Sołtys wsi Rogowa p. Dorota Towarek poinformowała, że w przeszłości KRUS pomagał rolnikom wypłacając zapomogi w 2005 – 2006 roku.

Następnie Wójt poinformował, że trwa dostawa komputerów do gospodarstw domowych z projektu „Internet oknem na świat”.
Radny p. Tadeusz Gibała w swej wypowiedzi odniósł się do Wodociągów Miejskich, które pozostawiły drogi polne po wykonanych pracach w złym stanie, ponieważ grunt osiadł.
Sołtys wsi Rogowa p. Dorota Towarek zapytała, co w sytuacji, kiedy osoby zamieszkują na terenie Gminy Wolanów, a zameldowane są w innych miastach, czy gminach, kto będzie wydawała zaświadczenia. Wójt poinformował, że będą wydawane w referacie ochrony środowiska Urzędu Gminy. 


Kolejna kwestia, którą poruszyła sołtys p. Dorota Towarek dotyczyła nieczystości wzdłuż drogi powiatowej  Wawrzyszów - Przytyk. 

Sołtys wsi Wymysłów p. Teresa Brzeźniak poprosiła o pismo Wójta deklarujące chęć budowy drogi w Wymysłowie, ponieważ ze Starostwa już informację takową otrzymała. 


Sołtys p. Dorota Towarek podziękowała Wójtowi oraz Sekretarz za pomoc w zorganizowaniu festynu z okazji „Dnia Dziecka” w jej sołectwie, poinformowała o rodzajach atrakcji jakie zostały przygotowane na ww. imprezę.

Sołtys wsi Rogowa p. Marek Kraszewski zapytał, czy Wójt umorzył komuś zaległości opłat z tytułu poboru wody lub opłat kanalizacyjnych. Wójt poinformował, że umorzenia zaległości wynikają ze szczególnych przypadków losowych. 


Radny p. Adam Hernik zwrócił uwagę na konieczność modernizacji drogi wojewódzkiej w całości biegnącej przez Gminy Wolanów. Należy w tym temacie rozmawiać z Dyrekcją Dróg Wojewódzkich. Wójt nawiązując do swego przedmówcy poinformował, że był w Zarządzie Dróg Wojewódzkich i rozmawiał w ww. sprawie. Natomiast nie ma zapewnienia, że w najbliższych latach zostanie ujęta modernizacja drogi przebiegającej przez tereny Gminy Wolanów, dlatego wykładanie środków z budżetu Gminy na dokumentację, nie mając zapewnienia pisemnego byłoby wielce niegospodarne. Poinformowano również Wójta, że sa w posiadaniu wielu projektów, jednak w tym roku dużo z nich nie uda się zrealizować z uwagi na niewielkie możliwości finansowe.

W dalszej części posiedzenia zabrał głos sołtys wsi Rogowa p. Marek Kraszewski zadając pytanie o umorzenia zapomogi społecznej, czy dane osoby są informowane, że wliczają się w dochód i  ubiegający się o zasiłek rodzinny mogą go przez ten fakt utracić. W kwestii wyjaśnienia Skarbnik Gminy poinformowała, że te osoby otrzymują zeznanie PIT. 


Sołtys wsi Kowalanka  p. Bogusława Gwizd poinformowała, że z pewnych źródeł wie, iż ma zamiar odejść z Ośrodka Zdrowia doktor p. Gruszecka. Wójt poinformował, że zaproponowano pani doktor Gruszeckiej pełny etat i stanowisko zastępcy do spraw medycznych, jednak odmówiła. Odchodzi do przychodni w Radomiu przy ul. Olsztyńskiej, w której jest zatrudniona na 1/3 etatu. 


Przewodniczący poinformował, iż do Rady Gminy Wolanów wpłynęło pismo mieszkańców Franciszkowa w sprawie sprzeciwu odnośnie realizacji przedsięwzięcia polegającego na „budowie budynku do produkcji mięsa i wędlin, budowie bezodpływowego zbiornika na nieczystości sanitarne i technologiczne, jak również budowie infrastruktury zewnętrznej tj. dróg dojazdowych, placów manewrowych oraz przyłączy instalacyjnych na działce o nr. ewid. 380/1 w miejscowości Franciszków„. 
Ad. 12
Przewodniczący Rady Gminy p. Jacek Murawski kończąc obrady podziękował za udział  w dyskusji, po czym zamknął XXXI obrady sesji Rady Gminy Wolanów. 
Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołowała:                                                                              Przewodniczący Rady Gminy

Monika Musiałek
       Jacek Murawski 

